

但实际是这样吗?

一辩 高原反应当然会对 足球运动产生影响,根据研 究显示,南美地区主场在高 原的球队能获得比平原更好 的战绩,当玻利维亚的主场

设在平原时对巴西胜率为23%,但当主场在 高原时对巴西胜率达到82%。

二辩 瞧瞧,玻利维亚一到高原就成了 巴西克星了! 而且在世界杯南美区预赛中, 厄瓜多尔和玻利维亚都在主场有过战胜巴 西、阿根廷的战绩,玻利维亚在3600米的拉 巴斯6:1血洗阿根廷,让马拉多纳成为笑

三辩 之前进行的两届世界杯中,东道主 墨西哥队都利用高原优势(墨西哥城海拔 2259米)打出好成绩,1970年小组赛2胜1 平,1986年小组赛2胜1平,而且利用两届比 赛成为八强。

今年的世界杯将在平均海拔1000米的南非举行,高原像一把达摩克

一辩 高原反应从来没那么严重,本届世 界杯南美区预选赛主场放在高原的三队,厄瓜 多尔首都基多海拔2879米,主场成绩4胜3平2 负;玻利维亚首都拉巴斯海拔3600米,主场成 绩4胜2平3负;哥伦比亚波哥大海拔2640米, 主场成绩5胜1平3负。三队整体胜率只有不 到五成,而且全军覆没,都没有获得世界杯决 寨圈资格。

二辩 啧啧,高原世界杯都敢提?墨西哥 好像不仅仅是因为高原吧,看看他们历届世界 杯成绩,13次进入决赛圈,全世界排第5,6次小 组出线,5次16强,2次八强。这证明了他们本身 就是强队,两次进入强并非因为高原。

三辩 另外两次在墨西哥进行的世界杯, 1970年四强是前西德、意大利、巴西和乌拉圭, 1986年四强是前西德、阿根廷、法国和比利时, 四强全是欧美强队,没有一支高原球队利用高 原优势创造奇迹杀入四强。

詹姆斯右肘韧带撕裂 打止痛针坚持出战 本报讯 詹姆斯在上一场比赛中全场14投3中,仅得15分,骑士也以88:120惨负 波士顿凯尔特人,在NBA季后赛东部半决赛总比分以2:3落后,距离出局一步之遥。

>>>体坛直通车

昨天,一位熟悉詹姆斯的医学专家透露,詹姆斯的右肘实际上已经出现了韧带撕 裂,这个伤势足以让他缺席6周到8周的时间。但是,为了不缺席季后赛,詹姆斯决定继

在昨天接受采访时,詹姆斯终于承认,他右肘的情况的确没有自己之前说得那么简 单:"我的右肘确实有点问题,等到休赛期的时候,我会好好处理一下的。"

两个3:0,尤杯进决赛 汤杯进四强

本报讯 昨日,2010年尤伯杯进行第二场半决赛,上届冠亚军中国队和印尼队遭 王仪涵在首场比赛只用了37分钟就以21:7、21:12直落两局战胜库苏马斯图蒂, 马晋/王晓理以2:0战胜波莉/乔哈里,汪鑫在第三场以2:0(21:17、21:15)击败费尔 达萨里,中国队以3:0淘汰印尼,她们将与韩国争夺冠军。

汤姆斯杯四分之一决赛中,中国队以3:0淘汰韩国队跻身四强。

足协落实国奥打中超 6月12日起与诸强热身

本报讯 经历了一番波折后,足协制定的"国奥打中超"计划最后落到实处,记者从足 协了解到,这项热身计划暂定于6月12日开始,国奥队将与各支中超球队进行系列热身比 赛,由于6月12日世界杯也拉开帷幕,国奥的"中超之旅"也将与世界杯同步进行。

按照赛程计划,国奥队从6月12日开始,在6月底之前将进行5场热身比赛,另外在 7月份再进行5场比赛,第一阶段的10场热身计划将如此展开。足协相关部门正在编排 热身赛赛程,并一一落实中超俱乐部对手。 本组撰文 木木



别迷恋高原,反应只是一个传说 总结发言

如果高原那么好使,中国足球早就把拉萨 作为主场称霸全球;玻利维亚也不用因为百名 左右的世界排名名落孙山。真的不要迷恋高 原,反应只是一个传说。

从时间上说,世界杯长达一个月的鏖 战,根据研究,高原反应最大峰值会出现在 上高原第五天时,随后人会慢慢适应高原状 况,比如身体逐步增加红细胞和血红蛋白的 生成,改善血液输送氢的能力。根据研究结 果,难道球队不会提前5天以上来到南非 吗? 就算比赛前一天才来,最多也只影响第 二场比赛而已。在科学面前,所谓的高原反 应名过其实。

反而另外一种高原反应有可能让本届世 界杯变得更好看,因为空气稀薄,足球会变得 又快又飘,那些远射高手、定位球高手有福 了,他们的射门会制造出更恐怖的效果。足 球界不是孜孜以求地琢磨着如何鼓励进攻、 提高进球率、提高观赏性吗? 当足球在南非 平均1000米海拔上空飞行时,门将的噩梦终 于来了。天助南非世界杯也。

另外希望那些被忽悠着苦苦研究对策的 队医们千万别用伟哥,这可是一把双刃剑,有 可能解决血液含氧量问题,但同时国家还得出 钱把"太太团"一并带上——别忘记伟哥的主

高原反应对策

持久战 提前七天上高原,据运动科学研究显示,平原生活的人到高原地区,高原反应的峰 值出现在第五天,随后血液的血红蛋白数量将增加,人能克服高原反应。于是在中国联赛中曾经 有过提前七天上高原的做法。但这个方法被认为比较陈旧,很快被闪电战的方法取代。

日本队教练组在征求了多家专业机构意见后拿出了一个方案,从饮食到训练安排的各方 面都进行了详细规划,其中一个重要措施就是每天训练结束后都让球员戴上面具,进行一小时的 低浓度吸氧。"他们可以在休息的时候,比如说看电视时完成这项工作。"主教练冈田武史说,"这能 让他们更快地适应高原缺氧状态。

高原集训 英格兰也有自己的招数,他们在奥地利伊尔德宁预订好了一个高原集训营。尽 管一个月时间有点短,但对球员的帮助依旧不小——最主要的不是身体,指望一个月里完全适应 高原是做不到的,但至少能让球员知道在高原该如何分配体力,重新定位自己的极限。

晨 原 英足总还准备好一项特殊工具——高原帐篷,这种特殊帐篷能够更快地帮助球 员适应缺氧的生活,而他们要做的仅仅是睡在这顶帐篷里,由于十分轻便,如果球员睡不惯硬地板 的话,还可以直接将它罩在自己柔软的大床上。

【表示】 据巴西格雷米奥队研究称,伟哥除了一般的壮阳功效之外,还能够促进血管的扩张和血 液的流动,同时对减轻肺部的受压也颇有作用,这些功效很有可能使球员减轻高原反应的症状。 但伟哥有可能涉及禁药,再说了,伟哥的主要作用是壮阳,如何克服因此产生的物理性欲也是个大 专题撰文 晚报世界杯报道组